LISTA DE EXERCICIOS 2— MOTORES DE COMBUSTAO INTERNA MO-LE2

9.1 Um ciclo de ar-padrao Otto apresenta uma taxa de compressao de 9.
No nicio da compressdo, p, = 100 kPa e 7, = 300 K. A adicao de calor
por unidade de massa é de 1350 kJ/kg. Determine

(a) o trabalho liquido,em kJ por kg de ar

(b) aeficiéncia térmica do ciclo,

(¢) a pressao média efetiva, em kPa

(d) A temperatura mdxima do ciclo, em K

9.3 No inicio do processo de compressao de um ciclo de ar-padrio Otto,
pr=1bar, 7T, =290 K. V=400 cm’ A temperatura maxima do ciclo é
2200 K e a taxa de compressao é 8. Determine

(a) O calor adicionado. em kJ
(b) O trabalho liguido, em kJ
(c) A eficiéncia térmica

(d) A pressdo média efetiva, em bar.

9.11 Um ciclo de ar-padrao Otto tem uma taxa de compressio igual a 7.5
No inicio da compressdo, p, = 85kPae T, = 32°C.Amassade aré 2 ge
a temperatura maxima no ciclo € 960 K. Determine

(a) ocalor rejeitado, em kJ

(b) o trabalho liqudo, em kJ.

(¢) aeficiéncia térmica.

(d) a pressao média efetiva, em kPa.

9.13 Considere uma modificacdo no ciclo de ar padrdo Otto por meio da
qual ambos os processos de compressio e expansio Isventropicas sejam
substituidos por processos politrépicos com n = 1,3. A taxa de compres-
sdo para o ciclo modificado vale 9. No inicio da compressio, p, = 1 bar,
I =300K eV, = 2270 cm’. A temperatura mdxima durante o ciclo é
2000 K. Determine
(4) o calor transferido e o trabalho em kJ, para cada processo do ciclo

modificado.
(b) aeficiéncia térmica.
(c) apressao média efetiva, em bar
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9.20 A pressdo e a temperatura no inicio da compressdo de um ciclo de
ar-padréo Diesel sdo 95 kPa e 300 K, respectivamente. No final da adigéo
de calor, a pressdo € 7,2 MPa e a temperatura vale 2150 K. Determine

(a) ataxa de compressao

(b) arazdo de corte.

(c) aeficiéncia térmica do ciclo

(d) a pressdo média efetiva, em kPa.

9.24 As condigdes no inicio da compressio de um ciclo de ar-padrio Die-
sel sdo fixadas por p, = 200 kPa, T, = 380 K. A taxa de compresséo é 20
€ aarazao de corte é 1,8. Para k = 14, determine

(a) atemperatura maxima,em K

(b) O calor adicionado por por unidade de massa, em kJ/kg
(c) o trabalho liquido por umidade de massa,em kJ/kg

(d) eficiéncia térmica

(e) a pressdao média efetiva, em kPa.

9.31 No inicio da compressdo de um ciclo de ar-padrdo Diesel, p, =
770kPa,V, = 0016 m’ e T, = 315 K. A taxa de compressao € 15 e a tem-
peratura maxima do ciclo € 1400 K. Determine

(a) a massa de ar,em kg.
(b) aadigéo e a rejeigao de calor por ciclo, ambas em kJ.
(¢) o trabalho liqguido, em kJ, € a efici€ncia térmica.




